



2024年8月2日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波

自然世界

在孩子们的世界里,大自然是一本永远翻阅不完的奇妙书籍。他们捕捉到了云朵的千变万化、姿态万千,记录下了日落与日出时那震撼心灵的美景瞬间,感受着夏天的雨的热烈、春天的雨的柔情,还有那秋天的桂花雨的芬芳馥郁。雨后的雾,如轻纱、似薄绢,也被孩子们收进了笔下。

多姿多彩的云

镇海区贵驷小学302班
孙善轩(证号2408905)
指导老师 樊萍萍

一个夏日的午后,云把太阳挡住了。抬起头来看太阳,一点儿也不刺眼。过了一会儿,天空中云变化了。变出了什么?变出了小狗、小猫、狐狸、刺猬……形态各异,数也数不过来。

云朵变成了狐狸,它面前有一个葡萄架,它看起来很生气。我想它可能是因为摘不到酸甜可口的葡萄而生气吧?

云朵忽然又变成了一只小兔子和一只乌龟,兔子在呼呼大睡,而乌龟却一直向前跑。我想这一定是龟兔赛跑的场景吧?

不一会儿,云朵又变成了一个人和一条龙,这条龙的头从门伸进来,尾巴从窗子伸出去,他们好像在玩捉迷藏。我心想人会不会被龙吓到呢?这个场景让我想到了叶公好龙。

过了一会儿,云走了,太阳公公又露出了它美丽的笑容。

天空中的云真是多姿多彩呀!它让人仿佛置身于幻想的境界里。

日出美景

奉化区居敬小学308班
舒心(证号2414372)
指导老师 殷葵州

清晨照在大地的第一缕阳光,给人希望。而我最喜欢海上的清晨,日出东方的那一刻,大海被照耀,心情被照耀,美好的一天开始了。

早晨六点半,我和妈妈裹着棉衣出酒店,来到了海天一洲观景平台,等待看日出。和我们一样早起的人三三两两地在摆弄相机角度等待太阳出现。虽然天气很冷,天空也不是很明亮,但是我们很期待。

六点五十二分,太阳探出了一点点的脑袋,橘黄色的,犹如一个害羞的小姑娘,用面纱遮住了自己的大半个脸。我和妈妈目不转睛地盯着,生怕错过了迷人的场面。不知不觉,太阳又升起了很多,红红的脸颊上露出了淡淡的亮光。“半个还躲在海里。”我欢呼道。这时太阳的颜色很鲜艳,像一团火在燃烧,红遍了一小半的天。接着,大海似乎不愿意久等,迅速地送出了整个太阳。太阳的脸更红了,仿佛一个喝醉酒的人,在海面上歪歪扭扭地躺着。周围“咔嚓咔嚓”,大家都用相机和手机记录这难得的日出景色。不到五分钟,天空完全亮了,观日出的人渐渐地离去,留下了海的平静。

我一看时间,七点零五分,整个日出的时间才八分钟,还是等待的时间长。原来,美丽的风景是需要我们耐心等待的。我是第一次看见这样的景色,觉得很壮观,不禁赞叹道:“太阳,你真美。”妈妈发了朋友圈,写道:“日出是永远回不去的昨天。”我觉得很有道理,通过这次观日出,我觉得每一天都应被珍惜。

雨后的雾

鄞州区华泰小学西校区303班
左依宸(证号2411379)
指导老师 陈鹏里

一场滂沱大雨过后,神秘的雾悄然登上了“天之舞台”,为大地披上了一袭朦胧的轻纱。

我轻轻将头探出窗外,深吸一口气,雨后的空气带着一丝丝凉意,却又无比清新。然而,这清新中夹杂着丝丝迷茫,眼前的一切仿佛被笼罩在了一层薄雾中。我揉了揉眼睛,试图驱散这份朦胧,但眼前的景象仍旧是一片灰蒙蒙的。

我极力眺望远方。啊,平日里那座色彩缤纷的小学教学楼,此刻在雾的怀抱中变得若隐若现,七彩的窗户也失去了往日的光彩。门口那块总是播放着宣传片的大屏幕,此刻也淹没在了雾的海洋中,只能看到一片模糊的影像。

目光再向远处延伸,隐约可见青山如黛,高楼大厦也矗立在雾中,但它们都像是被剥去了五彩斑斓的外衣,变得朦胧而神秘。它们仿佛是一群害羞的舞女,用轻柔的纱裙轻轻遮挡着脸,不愿让人轻易窥见她们的真容。

突然,一群托管的学生从学校里涌了出来,黑压压的一片,像是从雾中冒出的精灵。不一会儿,他们又被雾吞噬了,仿佛融入了这片神秘的世界。

大雾啊,你就像是一个调皮的小孩,用你的轻纱将整个世界装点得如梦如幻。你又好似闪电一般,迅速而无声地包裹了整个鄞州城,让我们置身于一个神秘而美丽的世界。

春雨

鄞州区董山小学304班
周语彤(证号2413033)
指导老师 屠姬娜

望着窗外,发现原本光秃秃的树木已经抽出了星星点点的嫩芽,穿上了黄绿色的新衣裳。那棵玉兰有的花已经凋谢了,有的正在怒放。楼下有几个小朋友在玩游戏,老奶奶在自家的院子里种菜。

一阵风吹来,带来了丝丝细雨。雨丝飘落在河面上,原本平静的河面微微泛起涟漪,水里的小红鲤鱼像是听到了什么动静似的,从水里探出头来,又迅速地游回鱼群。

突然雨变大了,雨点儿像断了线的珠子一样从天上掉落下来。雨点落在树叶上,发出啪啪的响声,树叶在雨中一上一下打着节拍。雨点砸在河面上,河面迅速荡起层层波纹,一环又一环……

没过一会儿,雨就停了。春天果然像个小孩子,情绪来得快去得也快。树上的两只小鸟从这头跳到了那头,嬉笑着。我打开窗户,一阵清新的空气迎面而来。

春雨洗去了冬天的尘埃,世界变得清新明亮。

下雨的声音

鄞州区东湖小学107班
汤婧桐(证号2412176)

傍晚,我撑着伞在路上走。天上,乌云密布,闪电像一条巨龙,在空中盘旋。雨水像珍珠一样落在了伞上,发出“哗啦啦”的声音,可爱的小雨滴在雨伞上玩起了滑滑梯。小雨滴滑到了地上,溅起了一朵朵小水花,美丽极了!一阵微风吹过,小树听见了这悦耳的声音,也一起跳起了舞,发出了“沙沙沙”的声响。小树心想:“下吧,下吧!我要长得更高。”

我慢慢地沿着小路走着,陶醉在这场雨中的音乐会。



宁波市行知实验小学304班 金榕睿(证号2411574)

夏天的雨

鄞州区钟公庙实验小学304班
朱艺萌(证号2410941)
指导老师 王莹莹

雨,不停地下着,“滴滴答答”。“淅淅沥沥”地落在树叶上,“叮叮咚咚”地打在窗户上,“啪嗒啪嗒”地掉在路上的雨伞上。

雨,不像雷那样“轰隆隆”,也不像风那样“呜呜,呜呜”,只是“滴滴答答”地下着。

看着雨点“啪啪”“哗哗”地落在窗台和草坪上,又“咚咚咚”地打在窗户上。于是,我来到阳台,趴到台面上,享受这大自然的音乐会。

“叮叮咚咚”“啪啦啪啦”“噼里啪啦”。雨点,聚在叶子上。等到风哥哥“嗖”地跑来,雷婆婆“噼里啪啦”地招手时,它们便变成一颗饱满的大水滴,扑向大地妈妈的怀抱。

我带上小花伞,走出家门,来到更加热闹的竹林。低处的雨,“滴滴”“叮叮咚咚”地抚摸着露出身子的竹笋。高处的雨,“啪啪”“嗒嗒”地跳到翠绿的竹叶上。

风儿,为音乐会伴奏。闪电,为音乐会伴舞。“嘶嘶”“刺拉拉”,音乐会的主角——雨,也渐渐停止了“扑扑簌簌”的交响曲的演奏。

我仰起脸,深吸一口气。空气带着泥土气息和花香进入我的鼻子。

我喜欢夏天的雨,因为它能让人忘去一切烦恼!

落日

鄞州区董山小学302班
柳锦程(证号2413004)
指导老师 严倩倩

有人喜欢热闹的中午,有人喜欢安静的早晨,而我最喜欢五颜六色的落日。

夕阳西下,天空中布满了柔美的彩霞,风徐徐吹过,害羞的太阳用树荫挡着自己的脸,花儿的芳香洒在村庄的所有角落,它又在抚摸着机场高架外的群山,依依不舍。

我又再一次抬头,好像一位画师在天空中画了一束又一束的金黄光柱,它穿过云朵洒在阳台的粉色月季花上,又映衬着天空,蓝黄相间。我突然发现,天空就像一条正在盘旋的巨龙,一边巡视着人间美景,一边还不忘绕着太阳玩游戏。我听着鸟儿悦耳的歌声,闻着农田里飘散出来的草木灰的香气,看着美丽的天空。不知不觉,云已经变成火烧云了。一阵轻风吹过,云就变成了一只小绵羊,突然一朵云瞬间变成了一只大灰狼追赶小绵羊,不一会儿云又散了。要是我看到的是一幅画,那画家的本领可真了不起呢。

就在我陶醉时,一架大飞机划破了刚才的美画,但是我记得下了那美的片段。

美丽的云朵

鄞州区首南第一小学307班
施宇辰(证号2413553)

清晨,太阳从东方升起,露出了鱼肚白,而旁边的云像穿上了红衣裳。过了一会儿,又好像渡上了一层金,有时又像紫葡萄,粉桃子……我多么想要把它画下来呀!

过了一会儿,太阳慢慢升了起来,像个大火球一样照耀着大地。此时蔚蓝的天空就好像是一片汪洋大海,雪白的云朵像是一条条小船航行在这一望无际的大海上。那些船有的大,有的小,浩浩荡荡。

到了中午,云似雪,啊不,比雪更白,更洁净!而且云的姿态也有很多,有时像小猴灵活地在森林间穿梭着,有时像小马在广阔的草原奔跑、嘶鸣,有时像一群孩子在自家院里捉迷藏、过家家……

到了傍晚,太阳公公把半个圆脸露了出来。于是云朵再次穿上了红衣裳在风中翩翩起舞,仿佛仙女下凡。

很快,太阳公公下班回家,月亮姐姐出来了。云朵便和月亮姐姐玩起了游戏。

对了,大家知道云朵的作用么?让我来告诉大家吧!首先云朵是水循环的重要环节,如果没有它,人类和动物就会因为缺水而慢慢灭亡。其次云朵能调节地球温度,另外云朵还可以防止紫外线伤害我们人类的皮肤。

云朵千变万化,姿态万千,而这正是大自然的神奇之处啊!

桂花雨

高新区实验学校新晖校区307班
朱芷娴(证号2415840)
指导老师 陶佩

一夜秋风,一夜秋雨。清晨,我打开窗户,发现下了一夜的雨,地面上铺满了又香又黄的“桂花地毯”。

桂花分为金贵和银桂。金桂金黄金黄的,银桂是银白色的。它们都是由四个小花瓣组成,像一颗颗小米粒。风儿吹来,桂花的香味便弥漫开来。

上学路上,马路都是湿漉漉的,桂花有的落在草地上,有的落在叶子上,有的落在水洼里。每个草尖上都托着几朵桂花,每片叶子上都开着一朵桂花,每个水洼里都抱着几朵桂花。

抬头一看,桂花树上的枝条上开着密密麻麻的桂花,像集市里赶集的人们;有的枝条上桂花不多,头碰头,好像在说悄悄话;有的枝头没有桂花,只有碧绿的叶子……

有的同学把桂花夹进了书本里,打开书本,香气便迎面扑来;有的同学捡起桂花,做成香包,挂在房间里,整个房间都香喷喷的!

一阵风吹过,桂花随风落下,发出了“簌簌簌”的声音,好像下了一场香香的桂花雨。